|_l1rt maple mode(O) cas_setup(O, 0,0,1,0,1e 10,10 [1 50,0,25],0,0,0); //radians,pas de cmplx, pas de Sqrt B

M
Exercice
s ]
undef _M
|4_ n:=nextprime(10"13)*nextprime(12°14)*nextprime(10°7);
128392090399872015023007768767867561 M
5
6 | Prog Edit Add 1 nxt | OK (F9) \| Save |

rabm | 1: sproc(n)

local mjoO,a,b,retour;

/lretour vaut 0O si

/lretour=1 inplique que |'on est sur que n n'est pas premer.

retour: =0;
j0:=0; m=n-1; a: =2;

whi | e(irenfm 2) ==0){m =ni 2; j 0+4;
b: =pownod(a, m n);j: =0;
whil e((irenf(b-1)*(b+1),n) <> 0)and j<j0){b:=irenfb*b, n);j++};
if (b==1and j>0)t hen retour:=1;
elseif (j=

fi;
retour;
end;

|'on ne sait pas si n est premer.

=j 0) then retour:=1; fi;

/l Warning: j, declared as global variable(s)

/I End defining rabmill

n)->
{'local m,j0,a,b,retour;
retour:=0;
jO:=0;
m:=n-1;

a=2;
while(((irem(m,2))==0)){
m:=m/2;
j0++'
b: powmod(a m,n);
{Nhlle((((lrem((b 1)*(b+1),n))!=0) && (j<j0))N
:=irem(b*b,n);

j++

it {(((h==11) £& (i>0M) £

I_I I
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rabm | 2: 5pr oc( n)
local mjo0,a,b,retour;
/lretour vaut 0 si |'on ne sait pas si n est premer.
//retour=1 inplique que |'on est sur que n n'est pas premer.
retour: =0;
j0:=0;m=n-1;a:=2 %n;
whi | e(i renfm 2) ==0){m =n1 2; j 0+4;
b: =a”mj : =0;
while((b '=1 %n)and (b!'=-1 %n) and j <j 0){b: =(b*b);j ++;};
if (b==1 % nand j>0)then retour:=1;
elseif (j==j0) then retour:=1; fi;
fi;
retour;
end;

T ENU Uenmmg rapminz

(n)->

{'local m,j0,a,b,retour;
retour:=0;

j0:=0;
m:=n-1,
a:=2 % n;
while(((irem(m,2))==0)){

m:=m/2;

jO++;

b:’:a’\m;

j:=0;

{Nhti)l'e—(k()(”‘(k()k')!:(l % n)) && (b!=((-1) % n)))) && (j<j0))N
J+I, '

%
if ((b==(1 % n))) && (>0))) {
retour:=1;

else {
it ((==j0)) {

retour:=1;
1.

'§I<_
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testa: proc(n)
local mjo,a,b,retour;
//retour vaut 0 si |'on ne sait pas si n est premer.
//retour=1 inplique que |'on est sur que n n'est pas premnier.
retour: =0;
j0:=0; m=n-1;
whi | e(irenfm 2) ==0}{m =n1 2; j O+4;
o=l 15
for(a:=2;a<n; a++)
{
retour: =0;
b:=(a %n )"mj:=0;
while((b !'=1 %n)and (bl=-1 %n) and j <j 0){b: =(b*b) ;| ++;};
if (b==1 % nand j>0)then retour:=1;
elseif (j==j0) thenretour:=1; fi;
fi;
i f(retour==0)1:=augnent(l,a)};

}

end;

/I End defining testa

(n)->

{'local m,j0,a,b,retour;
retour:=0;

j0:=0;

q

m:;n-l;_

| »




.=z, N
jO++;
S
for ('a:=2;a<n;a++) {
retour:=0;
b:=(a % n)*m;

:=0;
thti)le_(égépt(l % n)) && (b!=((-1) % n)))) && (j<j0)){

j++;
L
if ((b==(1 % n))) && (7>0))) {
retour:=1;

else {
if ((==10)) {
_retour:=1;

}..

]

QI Il faut n tel que: (0.25)"n < 0.001 et donc n superieur a:

|§| In(0.001)/In(0.25)

4.982892142

l14]
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rabm | : 5proc(n)

local mjoO,a,b,retour;

//retour vaut 0 si |'on ne sait pas si n est premer.
//retour=1 inplique que |'on est sur que n n'est pas premer.
retour: =0;

j0:=0; m=n-1;

whi | e(irenfm 2) ==0){m =ni 2; j 0+4;

I:=[2,101, 55, 23, 177] ;

for(ia:=0;ia<5b;iat+)

{
retour:=0;a:=I[ia];
b:=(a %n )"mj:=0;
while((b !'=1 %n)and (bl=-1 %n) and j <j 0){b: =(b*b) ;| ++;};
if (b==1 % nand j>0)then retour:=1;ia:=5
elseif (j==0) then retour:=1; ia:=5fi;
fi;
}
retour;
end;

T VO T g 170G, ] oo g oo To (O

/I End defining rabmil

|»

(n)->
{'local m,j0,a,b,retour;
retour:=0;
j0:=0;
m:=n-1;
while(((irem(m,2))==0)){
m:=m/2;

jO++;

h
1:=[2,101,55,23,177];
for (ia:=0;ia<5;ia++) {

retour:=0;
a:=l[ial;
b:=(a % n)"m;

=0;
{Nhti)l?_(l()g(t()bt(l % n)) && (b=((-1) % n)))) && (I<jO))N

q

j++;
L
if ((b==(1 % n))) && (7>0))) {
retour:=1;
ia:=5;

| »




| else {
|16[rabmil(561)

1

|£ n:=nextprime(10713)*nextprime(5°22)*nextprime(9°11);
748182764366062804213405779753545467883

[18]rabmil(n);

@ rabmil(nextprime(444444444444444))

I
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